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La méthodologie 
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement les 
principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements qu’elle 
indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Le Journal du Dimanche 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 923 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage) après stratification 

par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 17 au 25 octobre  

2014. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 
et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 
 
 
 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,7% et 11,3%. 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 
Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Le commentaire du sondage par 
Frédéric Dabi (*) 

 

 

 

(*) Directeur Général Adjoint de l’Ifop. 
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Un peu de répit pour Hollande.  

 

A mi mandat, un exécutif stabilisé à un niveau d’impopularité toujours très élevé. Le président 

regagne 1 point mais demeure le moins apprécié de la Ve République. 

Après son « horribilis » rentrée marquée par le remaniement du 26 août et la publication du livre de 

Valérie Trierweiler, François Hollande s’offre un petit bol d’air en voyant sa cote de satisfaction 

progresser de 1 point (14%) et la part des insatisfaits reculer de 2 points. Pour autant, avec 84% de 

mécontents, le locataire de l’Elysée obtient le deuxième plus mauvais score depuis son élection. 

Surtout, à quelques jours du basculement vers la seconde partie du quinquennat, François Hollande, 

comme un symbole de son rapport complexe à l’opinion, apparaît historiquement comme le 

président le moins populaire à mi-mandat. Face à ses 14% de satisfaits, Nicolas Sarkozy recueillait en 

octobre 2009, 38% de soutiens et Jacques Chirac obtenait 41%, il y a dix ans. 

 

Le premier ministre se maintient. 

Minoritaire dans toutes les catégories sociodémographiques, le chef de l’Etat ne reçoit le soutien que 

d’à peine 4 sympathisants socialistes sur 10. La récurrence mois après mois des propos critiques 

illustre ses faibles marges de manœuvre : absence de résultats sur le terrain économique et social (il 

n’y a rien qui aboutit, les problèmes restent avec toujours autant de chômeurs) et crispation sur l’enjeu 

fiscal dans le contexte de récente réception dans les foyers des taxes d’habitation reviennent 

massivement dans les discours. A l’inverse, les propos  favorables (courage perçu face à l’adversité, 

activisme international, réforme des professions réglementées), apparaissent trop hétérogènes et 

épars pour forger les conditions d’un rebond pour ce président si fortement rejeté à mi-mandat. 

 

Avec 36% de satisfaits pour 61% de mécontents, Manuel Valls connaît également une hausse de 1 

petit point de sa cote. Ce mouvement de stabilisation de sa popularité (après le -1 de septembre) 

vient confirmer que le Premier ministre est parvenu à stopper l’hémorragie observée cet été (-15 

points entre juin et août). 

De nouveau, le chef du gouvernement bénéficie d’une dissociation de son image avec celle rejetée du 

Président (22 points d’écart). Ainsi, le sentiment d’inaction touchant de plein fouet François Hollande 

n’atteint qu’indirectement Manuel Valls, dont on crédite les velléités de transformer le pays : « Il se 

démène pas mal, il veut faire bouger les choses, il essaye de faire des réformes ». 

Parallèlement, la réforme des allocations familiales, d’ailleurs également portée à l’actif de François 

Hollande, est très favorablement perçue par les sympathisants de gauche, au nom de la justice 

sociale. Aussi, permet-elle à Manuel Valls, en tant que marqueur de gauche, de contenir les propos 

stigmatisant « la politique de droite » que mènerait le gouvernement ou le débat, très peu relayé 

dans les verbatim, sur le changement de dénomination du Parti Socialiste. 

Pour autant, une réactivation dans les prochaines semaines de la critique relative à l’inaction 

gouvernementale renforcée par les doutes désormais ouvertement exprimés sur la méthode Valls 

après l’abandon de l’écotaxe (« Lui aussi, il ne fait que reculer »), pourrait constituer un nouveau 

risque d’opinion pour le Premier ministre. 
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La cote de popularité de  
François Hollande 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question : Êtes-vous satisfait ou mécontent de François Hollande comme Président 
de la République ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Rappel 
Septembre 

2014 

Octobre 
2014 

Variation 

(%) (%)  

TOTAL Satisfaits 13 14 +1 

 Très satisfaits ...................................................  1 1 = 

 Plutôt satisfaits ................................................  12 13 +1 

TOTAL Mécontents 86 84 -2 

 Plutôt mécontents ...........................................  40 41 +1 

 Très mécontents ..............................................  46 43 -3 

- Ne se prononcent pas ............................  1 2 +1 

TOTAL ..........................................................  100 100 - 
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Ventilations – François Hollande  
 

 
 
 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

10/14 09/14 10/14 09/14 10/14 09/14  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 14 13 84 86 2 1 100 

Sexe           

Hommes ...............................................................  15 14 83 84 2 2 100 

Femmes ...............................................................  14 12 84 87 2 1 100 

Age           

 18 à 24 ans ..........................................................  15 16 83 83 2 1 100 

 25 à 34 ans ..........................................................  15 11 84 88 1 1 100 

 35 à 49 ans ..........................................................  14 11 85 89 1 - 100 

 50 à 64 ans ..........................................................  13 14 85 84 2 2 100 

 65 ans et plus ......................................................  18 15 79 83 3 2 100 

Profession du chef de famille           

 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise .....  13 10 87 89 - 1 100 

 Professions libérales et cadres supérieurs ..........  23 14 76 85 1 1 100 

 Professions intermédiaires .................................  12 14 88 85 - 1 100 

 Employés .............................................................  14 15 84 84 2 1 100 

 Ouvriers ..............................................................  10 9 89 90 1 1 100 

 Retraités, inactifs ................................................  16 15 82 83 2 2 100 

Statut de l’interviewé           

 Salariés du secteur privé .....................................  14 11 84 89 2 - 100 

 Salariés du secteur public ...................................  12 12 87 87 1 1 100 

Sympathisants du...           

 Front de gauche ..................................................  17 20 82 80 1 - 100 

 Parti Socialiste .....................................................  41 42 57 57 2 1 100 

 Europe Ecologie / Les Verts ................................  20 19 77 79 3 2 100 

 MoDem. ..............................................................  13 16 87 83 - 1 100 

 UDI ......................................................................  9 6 90 92 1 2 100 

 UMP ....................................................................  4 3 95 97 1 - 100 

 Front National .....................................................  4 3 96 97 - - 100 
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 L’évolution depuis mai 2012    
 
 
 
 

 

Satisfaits Mécontents Ne se  
prononcent  

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2012 .............................................................  61 33 6 100 

Juin 2012.............................................................  59 40 1 100 

Juillet 2012..........................................................  56 44 - 100 

Août 2012 ...........................................................  54 45 1 100 

Septembre 2012 .................................................  43 56 1 100 

Octobre 2012 ......................................................  42 57 1 100 

Novembre 2012 ..................................................  41 58 1 100 

Décembre 2012 ..................................................  37 62 1 100 

Janvier 2013 ........................................................  38 62 - 100 

Février 2013 ........................................................  37 62 1 100 

Mars 2013 ...........................................................  31 68 1 100 

Avril 2013 ............................................................  25 74 1 100 

Mai 2013 .............................................................  29 71 - 100 

Juin 2013.............................................................  26 73 1 100 

Juillet 2013..........................................................  27 72 1 100 

Août 2013 ...........................................................  28 71 1 100 

Septembre 2013 .................................................  23 76 1 100 

Octobre 2013 ......................................................  23 77 - 100 

Novembre 2013 ..................................................  20 79 1 100 

Décembre 2013 ..................................................  22 78 - 100 

Janvier 2014 ........................................................  22 77 1 100 

Février 2014 ........................................................  20 79 1 100 

Mars 2014 ...........................................................  23 76 1 100 

Avril 2014 ............................................................  18 82 - 100 

Mai 2014 .............................................................  18 82 - 100 

Juin 2014.............................................................  18 81 1 100 

Juillet 2014..........................................................  18 81 1 100 

Août 2014 ...........................................................  17 81 2 100 

Septembre 2014 .................................................  13 86 1 100 

Octobre 2014 ...................................................  14 84 2 100 
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La cote de popularité de 
Manuel Valls 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 

Question : Êtes-vous satisfait ou mécontent Manuel Valls comme Premier 
ministre ? 

 
 
 
 
 
 
 

 

Rappel 
Septembre 

2014 

Octobre 

2014 

Variation 

(%) (%)  

TOTAL Satisfaits 35 36 +1 

 Très satisfaits ...................................................  4 3 -1 

 Plutôt satisfaits ................................................  31 33 +2 

TOTAL Mécontents 61 61 = 

 Plutôt mécontents ...........................................  38 41 +3 

 Très mécontents ..............................................  23 20 -3 

- Ne se prononcent pas ............................  4 3 -1 

TOTAL ..........................................................  100 100 - 
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Ventilations – Manuel Valls  
 
 

 
 
 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

10/14 09/14 10/14 09/14 10/14 09/14  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 36 35 61 61 3 4 100 

Sexe           

Hommes ...............................................................  34 37 64 60 2 3 100 

Femmes ...............................................................  37 33 59 62 4 5 100 

Age           

 18 à 24 ans ..........................................................  35 44 61 54 4 2 100 

 25 à 34 ans ..........................................................  40 30 59 66 1 4 100 

 35 à 49 ans ..........................................................  29 29 68 68 3 3 100 

 50 à 64 ans ..........................................................  35 35 62 61 3 4 100 

 65 ans et plus ......................................................  43 41 53 54 4 5 100 

Profession du chef de famille           

 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise .....  33 34 66 61 1 5 100 

 Professions libérales et cadres supérieurs ..........  39 36 60 62 1 2 100 

 Professions intermédiaires .................................  34 36 64 61 2 3 100 

 Employés .............................................................  38 28 59 69 3 3 100 

 Ouvriers ..............................................................  31 24 66 71 3 5 100 

 Retraités, inactifs ................................................  38 42 58 54 4 4 100 

Statut de l’interviewé           

 Salariés du secteur privé .....................................  31 31 66 65 3 4 100 

 Salariés du secteur public ...................................  35 29 63 68 2 3 100 

Sympathisants du...           

 Front de gauche ..................................................  32 26 67 71 1 3 100 

 Parti Socialiste .....................................................  61 63 38 35 1 2 100 

 Europe Ecologie / Les Verts ................................  36 34 57 57 7 9 100 

 MoDem. ..............................................................  40 53 58 43 2 4 100 

 UDI ......................................................................  42 44 58 53 - 3 100 

 UMP ....................................................................  30 31 68 67 2 2 100 

 Front National .....................................................  22 24 76 74 2 2 100 
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L’évolution depuis avril 2014 
 
 
 
 
 

 

Satisfaits Mécontents Ne se  
prononcent  

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Avril 2014 .....................................................  58 35 7 100 

Mai 2014 ......................................................  56 41 3 100 

Juin 2014 ......................................................  51 45 4 100 

Juillet 2014 ...................................................  45 51 4 100 

Août 2014 ....................................................  36 59 5 100 

Septembre 2014...........................................  35 61 4 100 

Octobre 2014 .............................................  36 61 3 100 

 

 


